

[城市文明建设]

精准施策破难题 何家乡高效推进多田套合项目

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 彭亚捷)12月11日,在何家乡黄冈村多田套合项目施工现场,7台挖机10余名工人正在进行灌排渠道施工。“最近天气好施工进度很快,村民都盼着项目快些完工。”项目现场负责人江国其相告。

今年,何家乡实施多田套合项目,面积共计1500亩。在项目规划过程中,乡党委政府重点关注土地资源盘活利用,发现黄冈村穿村而过的通景公路旁有166亩连片抛荒的土地,亟需通过系统性改造提升利用价值。

经过走访研判,该地块属于灌溉条件不足的旱地,难以开展有效耕种,已

荒废多年,开垦利用需要花费更多人力财力。为最大化挖掘土地潜力、改善生产条件,何家乡党委政府决定迎难而上,将这片“硬骨头”地块纳入多田套合项目统筹推进。11月24日,施工机械与人员正式进场,昔日杂草丛生的抛荒地迎来改造新生,引得不少村民驻足关注。“这块地至少荒了30年,偶尔有人种几棵油茶,产量也低得很。”黄冈村村民琚松水感慨道。

清表工作开展后,施工方遇上了难题——土层下方都是石块,需要大量耕植土回填。经过多方研讨,何家乡迅速对接龙潭水库、常山江航电枢纽两大重

点项目,这两个项目体量大,开挖过程中会产生的大量渣土需要搬运,完全可以利用。施工单位迅速增派车辆,从两大项目所属的十里山村安置区和白虎滩开始运输泥土。

截至目前,何家乡黄冈村多田套合项目施工进度已完成65%,其中引水机房已完成主体建设,引水管道预埋沟已全部开挖完成,配套设施正在稳步推进,后续将进行管道铺设施工。“以前杂草丛生的抛荒地,如今已变成整齐田块。我们正在对接种粮大户,后续计划种植水稻。”何家乡党委委员、副乡长洪旭杰说。



品质升级 销量飘红

眼下,常山胡柚迎来产销旺季。12月12日,在常山县利卿果业专业合作社,厂区一派繁忙景象:工人们分工协作,有条不紊地为新鲜采摘的胡柚套袋,以此减少果实水分蒸发,更好地保鲜储运。据了解,今年该合作社胡柚、香柚销售量较去年大幅增长,将突破1万吨大关,实现量价齐升的良好态势。

记者 葛锦熙 通讯员 徐翠萍 摄

了不起的常山“柚”

长圩大桥左幅主桥合龙

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 裴建辉 熊建军)12月16日,常山江航电枢纽项目(常山段)长圩大桥改建工程左幅主桥现浇连续梁完成合龙,这一节点的完成,为项目后续建设奠定了坚实基础。此前,长圩大桥右幅桥梁已完成通车。

据悉,常山江航电枢纽项目分两期实施,一期工程涵盖航电枢纽(泄洪闸)、电站、船闸、航道、配套设施及桥梁工程等核心内容,线路起自常山县辉埠,止于柯城区双港口,全长约51公里,其中常山段约33.4公里,柯城段约17.6公里。作为区域重要的交通水利枢纽

工程,项目建成后将显著提升区域通航能力与水资源利用效率,同步改善常山江沿岸生态环境,切实增进沿线居民幸福指数。

常山段建设亮点突出,航道按Ⅲ级标准整治33.4公里,确保水深、底宽、弯曲半径等关键指标达标。项目拆除天马水电站,新建白虎滩、天马、阁底、招贤4座枢纽,改建桥梁5座,同步建设服务区、锚地、智慧航道等配套工程。目前各项建设内容已全面开工,各大枢纽建设有序推进,阁底、招贤、白虎滩、天马枢纽分别完成工程量的55%、54%、53%、

40%,重点开展闸墩浇筑、消力池施工等关键作业。“桥梁改建工程进展顺利,除长圩大桥外,徐村大桥、招贤首桥、富足山大桥分别完成工程量的19%、21%、26%,正在全力推进桩基础及下部结构施工。”项目负责人介绍,下一步将紧盯关键节点,持续优化施工方案,强化质量安全管控,推动工程提速增效,早日为衢州及周边区域交通物流、能源保障和生态保护提供有力支撑。

五破五提 攻坚项目

本报讯(见习记者 朱辰熹 赵需)12月18日,我县各单位聚焦环境卫生整治、文明行为劝导、文明理念宣传等工作,以精准举措改善城市面貌、涵养文明风尚。

上午8时许,在天马街道定阳社区,县城投集团工作人员正在开展环境整治专项行动。大家手持清扫工具,重点清理巷子沿线路面垃圾、散落杂物,细致整治卫生死角,并向居民宣传垃圾分类知识,引导大家规范投放垃圾。“参与城市文明建设是每个人的责任。”县城投集团工作人员樊敏掰说。

在文峰东路与南溪路交叉路口,县市场监督管理局的工作人员化身文明劝导员,对电动自行车骑行者未佩戴安全头盔等不文明行为进行劝导,讲解安全出行规范,引导市民养成文明出行习惯。在紫港街道紫港小区,市场监督管理局工作人员兵分两路,一组重点排查楼道安全隐患,规范整理楼道内乱停放的电动自行车,另一组深入小区周边餐饮店,张贴文明餐饮宣传材料,督促经营者诚信守法经营,引导消费者养成勤俭节约的用餐习惯。“下一步,我们将围绕职能职责,在文明餐饮推广、农贸市场专项整治等方面持续发力,引导经营主体培育文明风尚,全力营造有序、整洁、诚信的经营环境。”县市场监督管理局副局长付琳芸介绍。

[健康常山]

县中医院举办第四届膏方文化节

本报讯(记者 柴奇超 占振宇)12月17日,以“传承国粹 护佑健康”为主题的县中医院第四届膏方文化节在东方广场举行。活动现场,节气茶饮品尝、中医师义诊、养生操教学丰富活动,吸引众多市民驻足参与,现场人气高涨。

膏方文化是中医养生学的重要组成部分。中医认为,冬季是自然界万物闭藏的季节,人体也应顺应这一自然规律,以藏为主,固护阳气,蓄积能量。对症定制的膏方,既能滋补脏腑、改善体质,又能固本培元、防病治病,凭借“一人一方、辨证施治”的独特优势,深受市民青睐。



“宋诗之河”公众号上线!诚邀关注,静候佳作。征稿邮箱:cscmjrcs@163.com。

禁烧秸秆人人有责,众人齐心共同防火